

聚焦突出问题 强化执法监督

我市有序推进规范涉企行政执法专项行动

新闻发布厅

■记者 俞晓萌

本报讯 7月8日上午,市司法局召开新闻发布会,介绍规范涉企行政执法专项行动开展情况。自今年4月起,市司法局在全市范围内组织开展规范涉企行政执法专项行动,切实解决企业反映突出的重点行政执法领域问题,破除影响市场主体发展隐形壁垒。

记者了解到,此次专项行动聚焦乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封问题,聚焦违规异地执法和趋利性执法行为,聚焦执法标准不一致、要求不统一、加重企业负担的行为,聚焦滥用职权、徇私枉法、该罚不罚、“吃拿卡要”、粗暴执法等违反执法规范要求的行为,通过严格规范公正文明执法,增强市场主体扎根我市、安心发展的法治信心。

4月18日,市司法局通过多渠道发布《关于征集淮北市涉企行政执法突出问题线索的公告》,主动接受社会监督。严控专项检

查,发布年度执法检查计划和对同一企业实施检查的年度频次上限。除依法不予公开或上级机关明确不能事先通知的检查事项外,行政检查主体需将检查时间、依据、方式等内容事先告知企业,提前引导、协助企业开展自查,推动企业从“被动接受检查”向“主动规范管理”转变。截至目前,已指导全市168个行政执法主体动态调整更新检查事项502项、本年度检查计划489个。

同时,深入开展访企问需活动,全面开展问卷调查,梳理问题清单,制定整改措施,健全长效机制。

制,实行销号管理,能立即纠治的坚决纠治到位,需要一定时间的限期整改,对违法违纪线索依法依规移送纪检监察机关。

接下来,市司法局将以此次专项行动为契机,强化“综合查一次”改革市县统筹。待“安徽省行政检查管理平台”推广应用后,积极推动行政执法人员规范使用“安徽行政执法码”,推进全市行政执法理念进一步更新、执法行为进一步规范、执法效能进一步提升,努力让市场主体真正感受到“无事不扰、有求必应”的执法服务温度。



墨香作伴过暑假

7月7日,淮海东路学校的暑期书法兴趣班里,孩子们专注地练习毛笔书法。暑假来临,杜集区的不少中小学生选择参加书法班,在书法老师的指导下系统学习书法技艺,感受书法艺术的魅力,既提升了书法水平,又充实了假期生活。

■摄影 记者 冯树风

濉溪县关工委厚植未成年人爱党爱国情怀 深耕红色资源 筑牢思想根基

■通讯员 李艳梅

本报讯 去年以来,濉溪县关工委立足本地丰厚的红色资源,精心谋划,创新载体,将传承红色基因作为立德树人的重要抓手,持续在未成年人中深入开展传承红色基因主题教育活动,不断筑牢爱党爱国爱社会主义的思想根基。

深挖资源富矿,构建浸润式红色教育矩阵。打造“实景课堂”,对双堆集烈士陵园、韩村李家、临涣文昌宫、朱务平烈士纪念馆、四铺镇新庄烈士纪念园、孙疃赵汇川陈列馆等革命遗址、烈士陵园、陈

列馆进行系统梳理,组织未成年人实地参观,聆听革命故事。提供“乡土教材”,县关工委联合县政协、党史部门,挖掘整理濉溪本土红色人物事迹、重大历史事件,编纂适合不同年龄段认知特点的《双堆集歼灭战》《决战淮海》《濉溪英雄故事汇》等地方性红色读本,让红色教育融入青少年日常学习。

创新形式载体,增强红色传承吸引力感染力。仪式教育强信念,

在清明、“七一”、烈士纪念日等重要时间节点,精心组织青少年赴红色教育基地举行入队、入团仪式,开展祭扫英烈、敬献花篮、集体宣

誓等活动,在庄严氛围中强化身份认同和使命担当。沉浸体验悟精神,创新推出“重走一段支前路”“模拟一次战地救护”“同挑一次扁担粮”等沉浸式、互动性强的体验活动,让青少年在身体力行中深刻感悟“小推车”精神的力量。艺术表达抒情怀,鼓励和支持青少年通过诵读红色经典、传唱红色歌曲、排演红色情景剧、创作红色书画、撰写红色征文等艺术形式,表达对革命先烈的崇敬和对家国的热爱。榜样引领树标杆,大力宣传新时代濉溪县各条战线涌现出的先进模范人物事迹,引导未成年人见

贤思齐,将红色基因转化为勤奋学习、报效祖国的实际行动。

健全长效机制,保障红色教育常态长效。在红色场馆建立常态化的小讲解员、志愿者培训机制,选拔培养一批优秀的“红领巾讲解员”,让他们在服务实践中深化对红色历史的认知,成为同龄人中的红色火种。县关工委密切与宣传、教育、文旅、共青团、妇联等部门以及学校、家庭、社区的协作联动,整合资源力量,形成党委领导、关工委主动作为、相关部门支持配合、社会各界广泛参与的红色教育大格局。

关“新”未来 “暑”有所托 ——我市开展新就业群体子女暑期免费托管活动

■记者 于晓 通讯员 张健
实习生 曾嘉琪

7月8日上午,烈山区杨庄街道铁运社区烈山书房内,十余名孩子正跟随志愿者用黑色黏土制作甲骨文简体字。“这比看电视有意思多了!”7岁的媛媛兴奋地说。她的父亲是一名外卖骑手:“孩子天天盼着来,可算解决了我的大难题!”

这一暖心场景是我市创新服务新就业群体的生动实践。针对快递

员、外卖骑手等新就业群体子女暑期看护难题,我市今夏特别推出新就业群体子女暑期免费托管活动,通过“爱心托管+公益课堂”模式,为孩子们打造安全充实的暑期成长空间。

该活动由市委社会工作部、市委非公工委统筹指导,一县三区社会工作部门具体实施。活动筹备阶段通过社区公告栏、线上平台等多渠道发布通知,吸引近80名新就业群体子女报名参加。

托管服务在县区新就业群体集中

区域设立4个服务点,充分整合社区及第三方资源,组织专业社工、党员干部和志愿者,提供为期一个月的免费看护与素质拓展服务。课程设置涵盖作业辅导、非遗传承、书法绘画、创意手工、劳动实践、安全教育等内容,全方位丰富孩子们的暑期生活。

“终于能安心跑单了!”外卖员谢黎明让孩子接受托管服务后如释重负,“托管班在我派单的辖区,想看孩子、接送孩子都很方便。”在濉溪镇十北街社区的托管班里,雪宸小朋友

友正开心地练习书法:“这里有小伙伴一起学习玩耍,生活作息更规律了。”岳高街道刘庄社区党总支书记刘建国介绍,随着周边商业综合体的发展,新就业群体不断增加,社区将持续完善托管服务,切实解决他们的后顾之忧。

市委社会工作部相关负责同志表示,我市将持续探索长效机制,推动托管服务内容多元化、保障精细化,让“托有所护”成为城市最坚实的支持,护航奋斗者前行,共筑温暖未来。

市民政局延伸安全触角 守护老年家庭平安

■记者 朱冬 通讯员 陈洁琼

本报讯 为切实增强老年群体的安全意识,今年以来,市民政局立足工作实际,围绕消防、燃气等重点领域安全,扎实推进“三进三促”工作措施,聚焦重点领域和重点人群,常态化开展宣传活动,让安全“触角”延伸到每个老年家庭。

进机构,促规范。深入全市养老机构,向从业人员和入住老人宣传安全注意事项、应急处理措施等安全常识,提醒指导从业人员正确规范使用设施设备,落实好安全防范措施。定期对养老机构开展安全生产隐患排查,按照“不漏掉一个盲区、不放过一个细节”的原则,实地检查设备运行状况、安全设施配备等情况,对发现的问题隐患要求限

期整改,确保隐患全部清零。

进家庭,促联动。依托我市特定老年人居家上门服务项目,在为全市约3000名服务对象提供上门服务的同时,同步开展居家环境安全宣传、排查特殊困难群体居家环境安全,提醒老年人规范用火用电,定期检查电器设备和电线线路,强调燃气使用保持通风、及时更换老化电器和插座,切实增强安全防范意识。

进社区,促提升。以“安全生产月”等活动为契机,组织开展安全宣传咨询活动,普及用火用电用气安全、消防“生命通道”等知识。通过发放宣传资料、现场讲解、悬挂横幅等多种形式,引导老年人主动学习安全知识,增强自我保护能力,营造全社会关心、支持、参与安全工作的良好氛围。

淮师大学子暑期实践走进“雷云说事拉理室”

青春力量助力人民调解

■记者 邹晨光 通讯员 张洁

本报讯 7月1日上午,相山区“雷云说事拉理室”迎来了一群年轻人——淮北师范大学法学院法学系学生暑期实践走进调解一线,为人民调解事业注入青春力量。

相山区司法局相南司法所所长高玉明详细介绍了相山区人民调解工作的开展情况,以及作为相山区人民调解“金字招牌”的“雷云说事拉理室”的成立背景、人员架构、工作制度、成效和荣誉等。全国模范人民调解员雷云向学生们分享了自己多年调解实践中总结提炼的“听、查、理、法、访”五字调解工作法。她通过讲述一件件典型案例,让年轻学子进一步领悟了五字调解工作法的“大作用”,真切感受到“小事见真



章,大事显担当”的人民调解魅力。

据了解,此次活动不仅是基层实践反哺法学教育的生动体现,也是院校资源助力基层治理创新的有益探索,通过“双向赋能”的模式,为建立“府院”长效合作机制,推动人民调解工作守正创新提供了新思路。



“清凉驿站”送关爱

连日来,持续高温天气给矿区工作带来挑战。淮北矿业集团芦岭矿工会协安员在井口设立“清凉驿站”,为一线职工送去西瓜等防暑降温物资,保障职工身体健康。

多年来,芦岭矿持续完善职工关爱机制,形成了“冬送温暖、夏送清凉、节送慰问、难送帮扶”的常态化服务体系。这些暖心举措不仅让职工真切感受到“家”的温暖,还将安全生产意识潜移默化地渗透到日常工作中。

■摄影 通讯员 吕婵娟

中共淮北市委组织部公告

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》,现对吴奔飞同志予以任前公示。

1. 受理方式 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、网络等形式,向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映问题应实事求是,内容具体详细,电话和信函应告知反映人真实姓名、联系方式以便查核反馈。对线索不清的匿名电话和匿名信函,将不予受理。市委组织部将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

2. 受理部门及联系方法 来信可投入公示意见箱或直接寄市委组织部干部监督科,公示意见箱设在市行

政中心东门门口。
邮政编码:235000
受理电话:0561-12380
举报网站: <http://www.hbxfw.gov.cn/12380/12380.html>

3. 公示时间 从2025年7月10日起到2025年7月16日止(每天上午8:00至12:00,下午2:30至5:30)。

4. 公示名单
吴奔飞,男,汉族,1986年5月生,省委党校研究生学历,经济学学士,中共党员,现任淮北高新技术产业开发区财政金融局(国有资产监督管理局、统计局)局长,拟提名为副县(区)长人选。

特此公告
中共淮北市委组织部
2025年7月9日